
Restitution des résultats 

du questionnaire
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Conception du plan vélo : à vous la parole 

32 questions – 3 grandes thématiques

Diffusion sur internet et dans différents

points de la ville

976 retours dont : 

42 questionnaires papiers

934 questionnaires en ligne



Profil des enquêtés
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56 %

44 %

Femme 

Homme 

0,3%

9,1%

33,7%

38,1%

14,4%

4,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Plus de 75 ans

Entre 60 et 74 ans

Entre 45 et 59 ans

Entre 30 et 44 ans

Entre 15 et 29 ans

Moins de 15 ans

Répartition des enquêtés selon la tranche d'âge



Profil des enquêtés
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La Forest-Landerneau, Plouédern, 

Pencran, La Roche-Maurice, 

Dirinon...

0,2%

8,4%

29,4%

61,9%

0% 20% 40% 60% 80%

Non réponse

Communes hors de la CCPLD

Autres communes de la CCPLD

Landerneau

Répartition des enquêtés selon le lieu d'habitation

Brest, Landivisiau, Plounéventer...
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Brest, Le Relecq-Kerhuon, 

Plougastel-Daoulas...

Pencran, Plouédern...

Lesneven, Ploudaniel...

1%

3%

4%

6%

7%

24%

54%

0% 20% 40% 60%

Télétravail /  mobilité dans le Finistère
ou en dehors

Pas concerné

Communes en dehors du Pays de
Brest

Autres communes du Pays de Brest

Autres communes de la CCPLD

Brest Métropole

Landerneau

Répartition des enquêtés selon le lieu de travail

Landivisiau, Morlaix, Quimper...



Profil des enquêtés 
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0,3%

2,2%

2,9%

3,3%

5,9%

7,1%

9,8%

11,2%

25,6%

31,7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Agriculteurs exploitants

Personnes sans activité professionnelle

Autres : fonctionnaires, professions libérales, militaires...

Ouvriers

Artisans, commerçants, chefs d'entreprises

Retraités

Etudiants

Professions intermédiaires

Cadres et professions intellectuelles supérieures

Employés

Répartition des enquêtés selon la catégorie socio-
professionnelle (CSP)



Profil des enquêtés 
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3,5%

8,7%

88,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Urbain (Ar Bus
Landerneau)

Interurbain (TER, car)

Aucun

Abonnement aux transports en 
commun

88,5%

11,5%

Possession d'une voiture personnelle 

Oui Non

86,8%

13,2%

Possession d'un vélo personnel

Oui Non



La pratique cyclable des enquêtés dans la 
vie courante    
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14%

18%

21%

29%

29%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Autre

Non concerné

A Landerneau et plus largement
dans les communes de la CCPLD

A Landerneau uniquement

A Landerneau et dans les
communes limitrophes

Lieux de déplacement à vélo

Lieux de vacances, Pays 

de Brest, Finistère...



La pratique cyclable des enquêtés dans la 
vie courante     
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21%

30%

37%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Trajet domicile-travail / formation
/ scolarisation

Trajet domicile - commerces /
services / santé

Ne le pratique pas pour les trajets
de la vie courante

Trajet domicile-loisirs / sport /
divers engagements (associatif...)

La pratique du vélo selon les trajets de la 
vie courante



La pratique cyclable des enquêtés dans la 
vie courante    
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7,9%

8,9%

14,9%

16,2%

24,6%

27,6%

0% 10% 20% 30%

Tous les jours

Une fois par semaine

Plusieurs fois par mois

Plusieurs fois par an

Jamais

Plusieurs fois par semaine

La fréquence d'usage du vélo pour les 
déplacements de la vie quotidienne 

11,1%

12,2%

23,9%

25,8%

26,9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Entre 30 et 45 min

Plus de 45 min

Entre 15 et 30 min

Moins de 15 min

Non concerné

La durée des trajets de la vie 
courante en vélo



La pratique cyclable des enquêtés dans la 
vie courante     
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0,6%

1,0%

15,1%

23,9%

63,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Vélo pliant

Vélo cargo (avec une remorque)

Vélo à assistance électrique

Non concerné

Vélo classique

Le type de vélo utilisé pour les trajets de la vie courante



La pratique cyclable des enquêtés dans la 
vie courante      
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3,5%

6,0%

9,1%

10,4%

21,8%

22,0%

22,4%

26,6%

31,6%

47,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Je n'ai pas la condition physique

Je prends les transports en commun

Autre

Equipements insuffisants (qualité du vélo, équipements de
sécurité...)

Les conditions météorologiques

Je préfère la marche

Les distances à parcourir sont longues

Sentiment d'insécurité

Le relief sur le parcours à emprunter

J'utilise un véhicule motorisé

Les motifs d'une non pratique du vélo pour les trajets de la vie 
courante 



La pratique cyclable des enquêtés dans la 
vie courante     
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19%

81%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Oui Non

Changements des habitudes de 
déplacement liés à la crise du COVID-19

3,7%

5,7%

24,6%

40,1%

48,1%

54,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Utiliser le vélo pour rejoindre un autre mode de
transport collectif (bus, car, train, covoiturage)

Autre

Se rendre au travail / formation à vélo

Se rendre aux commerces / marché / services à
vélo

Pratiquer le vélo en tant qu'activité sportive ou
de loisirs

Privilégier le vélo pour les trajets courts

Si oui, lesquels ?



Vos conditions de circulation et de 
stationnement cyclable 
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9%

19%

38%

26%

7%

1%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

0 1 2 3 4 5

La qualité des itinéraires cyclables 
à Landerneau

( 0 : pas du tout satisfait ; 5 : très satisfait)

9%

23%

37%

24%

5%
1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

0 1 2 3 4 5

Le degré de sécurité des 
déplacements à vélo à Landerneau

( 0 : pas du tout satisfait ; 5 : très satisfait)



Vos conditions de circulation et de 
stationnement cyclable 

Les carrefours, les routes, les rues les moins favorables à la 
pratique du vélo à Landerneau 

Les enquêtés mentionnent le plus souvent : 

• La rue de la Tour d’Auvergne 

• Les ronds-points et carrefours 

• Le centre-ville en général

• Les abords de la gare (boulevard, pont...)

• Le quai du Léon / le quai de Cornouaille
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Vos conditions de circulation et de 
stationnement cyclable 
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5%

5%

7%

26%

34%

35%

37%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Le manque d'information - communication

Autre

L'achat - l'entretien - la réparation du vélo

Le manque de stationnement vélo

Un dénivelé important

Les points durs du réseau cyclable (arrêt brutal d'un
aménagement cyclable, carrefour sans aménagement, etc.)

La cohabitation avec les véhicules motorisés (exemple : les
chaucidou)

Le manque d'aménagements cyclables sécurisés

Les principaux freins à l'usage du vélo à Landerneau

La météo défavorable (pluie), le trafic 

dense des voitures et poids-lourds, la 

vitesse des véhicules motorisés en ville...



Vos conditions de stationnement cyclable  
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4%

5%

15%

18%

38%

78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Autre

Plus de places disponibles

Stationnement sans abri

Stationnement non sécurisé

Non connaissance de leur emplacement

Pas de stationnement vélo à proximité

Les motifs du non accrochage du vélo dans 
les stationnements dédiés

51%

13%

36%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Oui Non Non concerné

Accrochez-vous votre vélo ailleurs 
que dans les stationnements dédiés ? 

« trop loin : vélo sans surveillance »

Arceaux à vélo de la ville



Vos conditions de stationnement cyclable    
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12%

66%

22%

0%

20%

40%

60%

80%

Oui Non Non concerné

Les enquêtés ayant subi un vol de vélo 
ou du vandalisme

6%
12%

35% 33%

11%

3%

0%

10%

20%

30%

40%

0 1 2 3 4 5

Les conditions de stationnement vélo aux 
gares SNCF et routière

0 : pas du tout satisfait ; 5 : très satisfait



Et demain ? Vos perspectives d’évolution 
en faveur du vélo à Landerneau  
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66,9%

33,6%

0%

20%

40%

60%

80%

Oui Non

Etre prêt à utiliser un VAE en libre-
service plutôt qu'un véhicule motorisé

9%

12%

13%

20%

21%

21%

32%

34%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre

Près des commerces de Kergreis

A proximité de l'hôpital

Non concerné

Près des hypermarchés

Au complexe sportif de Saint Ernel

A proximité de la mairie

A proximité du Family

Près des gares SNCF et routière

Lieux d'implantation souhaités des stations de 
VAE à Landerneau

Établissements scolaires, hôtels 

d’entreprises, grandes entreprises, près 

de l’EHPAD, près des commerces, au 

sein des communes voisines...

Un engouement 

marqué



Et demain ? Vos perspectives d’évolution 
en faveur du vélo à Landerneau    
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8%

9%

10%

17%

29%

43%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Autre

Près des commerces de Kergreis

Au plateau sportif des Capucins

Non concerné

Au complexe sportif de Saint Ernel

Aux gares SNCF et routière

Au centre-ville

Lieux d'implantation des arceaux et box pour 
vélos

Près de l’hôpital, des écoles primaires, de 

la piscine, des commerces du centre-ville, 

des hôtels d’entreprises de Mescoat...



Et demain ? Vos perspectives d’évolution 
en faveur du vélo à Landerneau 
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2%

89%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Autre

Je n'en ressens pas le
besoin

Oui

Souhait d'un apprentissage à 
la conduite du vélo

1%

67%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Autre

Je n'en ressens pas le
besoin

Oui

Souhait de participer à des ateliers 
sur l'entretien courant du vélo

Pour les débutants, les enfants, les 

adolescents...



Et demain ? Vos perspectives d’évolution 
en faveur du vélo à Landerneau 
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2,7%

8,4%

10,8%

14,0%

19,3%

29,2%

29,8%

49,5%

50,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre

Déposer vos enfants à l'école

Aucun

Rejoindre un mode de transport collectif (bus, car, train, aire
de covoiturage)

Se rendre aux services administratifs / santé

Se rendre au travail / en formation

Se rendre chez un membre de votre famille ou ami

Se rendre à une activité de loisirs / associative

Aller aux commerces / au marché

Les motifs de déplacements pour se déplacer davantage à vélo 
à Landerneau



Et demain ? Vos perspectives d’évolution 
en faveur du vélo à Landerneau 
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6%

11%

15%

18%

18%

21%

23%

26%

28%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Autre

Améliorer les connexions entre les différents moyens de
transport

Améliorer l'éclairage public

Limiter le trafic motorisé en ville

Modérer la vitesse des véhicules motorisés en ville

Améliorer l'entretien des itinéraires cyclables

Améliorer la signalétique des itinéraires cyclables

Sensibiliser les automobilistes / cyclistes au code la route
(fonctionnement des chaucidou,etc.)

Développer des stationnements vélos sécurisés (installation
de vélo box)

Développer les pistes cyclables

Les pistes d'amélioration à privilégier pour favoriser la pratique 
du vélo à Landerneau 



Et demain ? Vos perspectives d’évolution 
en faveur du vélo à Landerneau 
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Les principales remarques des enquêtés : 

• Séparer les piétons des cyclistes, et les cyclistes des 
automobilistes

• Améliorer le jalonnement et la signalétique des itinéraires cyclables

• Réduire la vitesse en ville à 30 km/h dans les rues où il n’est pas 
possible d’isoler les cyclistes

• Augmenter le nombre de parkings à vélo, les rendre plus visibles, 
plus sécurisés, et créer une solution de stockage pour les usagers 
qui souhaiteraient faire du vélo mais n’ont pas la place pour le 
stocker.

• Aménager une voie cyclable de Landivisiau jusqu’à Brest

• Etc...




